政治与公共管理学院团委学生会各部门职能简介

主席团

负责统筹各部门工作，向团委书记汇报工作，协调各部门工作，分管相应方向部门。

团委各部门介绍

组织部：

组织部是政管学院团委下设的组织工作职能部门，是学院团委和基层团组织沟通的桥梁，是团委组织工作的重要助手。组织部在学院团委的指导下，本着“以人为本，服务同学”的宗旨，通过举行各类相关活动向同学传达党组织和上级团组织的精神，组织各班进行团日活动和红旗团支部评比、优秀班级评比等活动。

调研部： 

调研部是政管学院团委下设的组织工作职能部门，主要负责开展各项与调研有关的工作，及时全面地了解我院学生的思想、学习、生活情况，以及他们对学院教学、管理、团学工作等方面的意见和建议，以及自主地开展对各个部门工作质量进行调研，为部门开展工作提供信息的反馈，为团学各部评比提供合理科学的数据。每年会组织进行行调研大赛等特色活动。

宣传部：

宣传部是从属政管团委的一个下设部门。宣传部全权负责整个学院的宣传推广和策划工作，协助各部门顺利开展活动和做好团学的宣传工作。宣传工作形式主要是以海报、展板、横幅、DV等开展，而且积极收集院内院外活动的资料，特别是宣传资料。每个学期负责团学的校道成果展示。

实践部：

实践部是政管学院团委下设的部门，秉承不断进取，不断创新的理念，广泛组织同学参与社会实践活动，为同学们增加社会实践经历、培养综合素质提供了广阔的平台。每年暑假，响应学校团委的号召，组织学生参与暑期“三下乡”活动，走进基层，服务社会，共创和谐。另外，本部门还开展社会实践月活动，结合专业特色，组织我院学生参观各类企事业单位，如广汽丰田、可口可乐、广州康纳学校等，并通过交流讨论、成果展示等深化同学们的认识，真正地做到有所收获。
青年志愿者协会：

政管学院青年志愿者协会是校团委青年志愿者行动指导中心下属的广外志愿者协会分会，是举办各项志愿者活动及管理政管学院青年志愿者事务的组织。

政管志协成立于2002年，本着“以专业知识服务人，以奉献精神感动人”为宗旨，先后举行广州少年儿童图书馆志愿服务项目、广州孤独症儿童康复中心志愿服务项目、广东科学中心志愿服务项目、服务一条街服务项目、院内志愿服务项目、迎新志愿服务项目以及各类临时性志愿服务项目，曾获得广州市优秀志愿服务项目、广州市少年儿童图书馆优秀志愿服务集体、广外优秀志愿服务集体等等荣誉称号。

学生会各部门介绍

办公室：

办公室是团委学生会共用的一个部门，负责分团委、学生会文件和通知等的起草、整理、收发工作，并整理成立档案加以保存；负责整理各部门的计划、总结及团委学生会的学期总结；负责分团委、学生会各类档案、财务管理；建立健全预、决算制度，定期报销和财务监督制度；辅导员办公室值班、保洁制度的执行和监督；会议记录及会议管理中的成本控制等；团委、学生会物资管理；团委、学生会其他办公制度的执行和监督；学院优秀班集体评比制度及团学主席团、部长、干事考核制度的执行和监督。

学术部：

学术部是政管学院学生会下属部门之一，负责组织我院各项学术性活动及研究的开展。包括开展各种学术性讲座以帮助促进学生的知识水平；做好教学信息沟通交流工作，作好学校、学院以及学生之间的桥梁；举行各种学术性的比赛已选拔出优秀的具有特长的学生；做好学生平时上课的督导员，做好学生上课考勤的工作。特色活动包括：公关技能比赛、综合英语比赛、英语演讲比赛等等。

文娱部：

文娱部是政管学院学生会下属部门之一，通过开展各种文化娱乐活动，为广大同学们提供一个展现风采的舞台，提高同学们的文化艺术修养，培育校园文化精英。在丰富同学们课余生活的同时，提供校园文娱表演人才表演的机会，增添校园活力。另外，文娱部还肩负着协助其他各部门进行舞台控制的工作。

体育部：

体育部是政管学院学生会下属部门之一，通过开展各种各样的体育比赛及协助校团委学生会组织比赛，选拔优秀体育人才，为广大爱好体育的同学们提供了锻炼身体、放松身心、展示自己的平台。体育部下设篮球队、足球队等体育人才队伍，为学院、学校的各项体育活动输送精英，极大丰富了同学们的课余生活，也为学院学校各项体育活动的顺利开展提供了人才保障。（E&A/政管杯系列）
资讯部：

资讯部是学院对内沟通与对外宣传的门户之一，主要通过记者（文字记者、摄影记者）与网管的协作，对本学院的各类信息进行收集报道。资讯部本着“高效、专业、创新、奉献”的组织文化，肩负着报道院内新闻，追踪学院各大型活动，深入采访、调查同学们关心的话题，出版院刊《管笛心声》，及时更新和维护学院网页、学生会博客等任务。同时，资讯部定期对校内、院内信息进行搜集，借助Q群、飞信等途径与院内同学形成双向交流与沟通。干事通过专业的采访、报道，新闻策划等活动，不仅锻炼了自己与人沟通的能力，而且培养自己处理常规行政事务的能力，为将来走出社会打下坚实的基础。

外联部：

外联部是我院沟通内外的窗口部门，负责本学院与其他社会单位、其他兄弟学校及学院的联系与合作。负责与各高校、各学院建立日常联系，互相交流经验，以求共同进步；负责学院大型活动的对外争取社会支持及赞助等；同时，负责组织院内开展沟通培训活动，促进院内的沟通的深度，打造沟通共享平台。

